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1. ΄Εστω D∗ = [0, 1]× [0, 1] και η απεικόνιση

T : (u, v)→ (−u2 + 4uv, v).

∆ηλαδή

T : (u, v)→ (x, y), όπου x = x(u, v) = −u2 + 4uv, y = y(u, v) = v.

΄Εστω D = T (D∗). ∆ιαπιστώστε ότι η T : D∗ → D δεν είναι ένα προς ένα.

2. Ορίζουµε την T (r, θ) = (x, y) να είναι

x = r cos θ, y = r sin θ.

Υποθέτουµε ότι T (D∗) = D, όπου

D = {(x, y) : x < 0, y < 0, 1 < x2 + y2 < 4}.
Προσδιορίστε το χωρίο D∗

.

3. Εστω T γραµµικός µετασχηµατισµός που ορίζεται από τον πίνακα A.

∆είξτε ότι ο T είναι ένα προς ένα αν και µόνο αν

detA 6= 0.

4. ΄Εστω Ω το χωρίο που ορίζεται από την σχέση

1 < x2 + y2 + z2 < 4, z ≤ 0

και έστω T (Ω∗) = Ω όπου

T : (ρ, θ, φ) ∈ Ω∗ → (x, y, z) ∈ Ω

µε

x = ρ sinφ cos θ, y = ρ sinφ sin θ, z = ρ cosφ.

Προσδιορίστε το Ω∗
και δείξτε ότι η απεικόνιση είναι ένα προς ένα.

5. ΄Εστω D∗
το παραλληλόγραµµο που ϕράσσεται από τις ευθείες

y = 3x− 4, y = 3x, y =
x

2
, y =

x+ 4

2

και έστω D = [0, 1]× [0, 1]. Προσδιορίστε µια απεικόνιση T ε.ω. D = T (D∗).

6. Η απεικόνιση

T : (u, v)→ (u2 − v2, 2uv).

µετασχηµατίζει το ορθογώνιο D∗ = [1, 2] × [1, 3] του επιπέδου (u, v) σε ένα

χωρίο D του επιπέδου (x, y).
α.) δείξτε ότι η T : D∗ → D είναι ένα προς ένα,

ϐ.) ϐρείτε το εµβαδόν του D χρησιµοποιώντας τον τύπο της αλλαγής µετα-

ϐλητών.

1


